

# 德州消防向全市人民拜年

2012年,德州市消防部队共接警出动3015次,出动消防车5789辆次,出动警力3.3万余人次,抢救和疏散被困人员876人,抢救和保护物资价值6.63亿元。

2013年1月21日,市委书记吴翠云、市长陈先运分别对2012年度消防工作做出重要批示。吴翠云书记批示:2012年,全市消防部队围绕中心,服务大局,认真履职,拼搏奉献,出色完成了以防火、灭火和抢险救援为中心的各项工作,成绩显著,值得庆贺。希望在新的一年里继续发扬优良作风,为全市的消防安全、为全市经济社会发展和幸福德州建设做出新的更大的贡献。陈先运市长批示:2012年,消防支队服务全市大局,积极构筑社会消防安全“防火墙”工程,未发生较大以上火灾事故,确保了人民群众生命财产安全,对你们辛勤努力表示感谢。希望在新的一年里再接再厉,加强消防管理,坚决消除火灾隐患,为“平安德州”建设再立新功!

2012年以来,在总队党委、市委、市政府和市公安局的坚强领导下,支队积极争取中央、省市财政部门对消防工作及部队建设的支持,业务经费有了明显提升,装备投入经费近1500万元,圆满完成了党的十八大期间的消防安保任务。支队被公安部消防局授予全国“清剿火患”战役先进支队;被



省消防总队授予全省“清剿火患”战役宣传工作先进支队;被省公安厅评为全省党的十八大消防安全保卫战先进支队。

2012年,德州消防先后部署开展了春季防火、在建工程治理、“清剿火患”回头看、纺织行业专项整治等一系列活动,持续对火灾高危单位、重点要害部位、火灾防范薄弱环节等开展

“地毯式”检查,按照“谁检查、谁负责”的要求,用好用足法律手段,对影响公共安全的重大火灾隐患,一律提请市政府挂牌督办,落实责任部门、单位和措施。设立20万元专项举报投诉奖励基金,开通了“96119”举报热线,广泛发动群众积极主动举报投诉消防违法违章行为。

德州消防支队与周边的邢

台、衡水、沧州及胜利油田采油厂消防部门签订了《鲁冀四市跨区域灭火救援战区协作协议》,积极探索建立“4+1”区域消防警务合作新机制,努力构建本地区联合救援和跨区域应急增援组织指挥体系。目前,正在积极与河北方面协调召开首次协作区联席会议。

万家灯火烟花,两联新桃红

符。新春佳节已经来临,牢筑2013年社会火灾防控体系,还需要德州百姓的大力支持,德州公安消防将结合贯彻落实党的十八大精神和市委、市政府的有关要求,扎实工作,细化举措,为“平安德州”、“幸福德州”建设再立新功。德州公安消防在此向德州市民拜年,祝全市人民新春愉快,阖家欢乐,万事如意! (杜长青)

## 平安春节 防火全攻略



1. 在购买烟花爆竹时要到有销售许可证的摊点去买,同时注意不要购买那些爆炸威力过大、升空过高、燃烧性过强的品种。  
2. 燃放后,如果烟花爆竹落在可燃物上或有余火,将残片移开或将余火扑灭。  
3. 尽量不要让小孩燃放,即使小孩燃放烟花爆竹,也应有大人看管指导,对于如“闪光雷”、“二踢脚”等,尽量不要让小孩燃放。



1. 出行前仔细检查家中炉火、蜡烛等明火是否熄灭;燃气阀门、电器开关是否关闭,特别是停电后要及时切断电源再出门。  
2. 危险化学物品出现泄漏等险情时,不要围观。  
3. 夜间闻到煤气、液化石油气等气味时,要及时查看,但不要用明火照明。



1. 看电视时,如果闻到一股刺鼻臭味,荧光屏上的图像突然消失,或只有雪花状亮点在闪烁,应立即关掉电视机,找人检查修理。  
2. 电暖器工作时,取暖的安全距离应为1-3米。  
3. 安装电热型空调前要检查入户电源线及电表,以防过载。一般家用空调的耗电功率为1~3千瓦,其电源线路的安装和连接必须符合额定电流不低于5~15安培的要求,并设置单独的过载保护装置。



1. 家中遇到火情,比如油锅着火,必须先盖上锅盖,关闭炉具燃气开关。  
2. 煤气着火,火焰较小可用湿毛巾盖,并设法关闭燃气阀,火焰较大时则要迅速用水或灭火器扑灭。  
3. 电器着火要先切断电源,不能直接用水灭火,应该用灭火器灭火。  
4. 住宅失火要及时拨打火警电话,讲清起火地址和火灾情况,等待救援。



1. 不乱动燃气灶具,不使用煤气时及时关闭煤气开关,发现煤气泄漏时,千万不能启动电器开关,也不能开灯和关灯。  
2. 不拿明火(火柴、打火机、蜡烛)做照明用具到床下等处找东西或玩耍。  
3. 建议家长购买和准备家庭灭火器、安全绳、手电筒等物品,教会孩子使用。  
4. 带领孩子熟悉周围的环境,了解一旦发生火灾时的疏散、撤离路线。

—— 平安春节 @德州消防 ——

“@德州消防”获评2012年度全国“最受欢迎政务微博”

1月30日,央视网2012年度政务微博年度评选揭晓,支队“德州消防”官方微博荣获“政务好声音——最受欢迎政务微博”殊荣。

为进一步传递政府声音、为政务微博发展树立典型,2013年初,央视网政务微博举办了2012年度“政务好声音——央视网年度政务微博评选”活动。对全国31个省、市级

部门以及澳门地区入驻的政务微博进行评选,对微博质量、政务专业度、社会影响力、粉丝数量等七大指标进行综合评估。最终,支队官方微博“@德州消防”以95万多票的网络得票数和优秀的综合评估影响力,当选全国6个“政务好声音——最受欢迎政务微博”获奖单位之一。

为进一步创新社会消防安全管理,积极回应人民群

众对消防工作的新期待,2011年11月,支队在新浪网开通了“@德州消防”官方微博。微博开通以来,始终作为联系群众、传播知识、服务公众的桥梁,积极探索网上群众服务的新方式、新途径,建立了火灾隐患投诉举报转办机制、消防咨询专家解答机制等一系列公共服务制度,将微博真正建设成及时发布权威信息、传播消防安全知

识、营造消防工作声势、提供公众服务、加强媒体沟通联系和展现队伍形象的平台,成为能够解决群众实际问题的渠道,赢得广大网友和粉丝的高度关注。

目前,“德州消防”微博粉丝已突破20万,累计发布各类博文资讯4100余条、转发2万余次、收到网民评论1万余条。(尹岩)

